

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

## ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ &amp; ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



# Τα γένη των ανθρώπων...

(Μέρος 3ο) Ημέραι» για το χαλκούν γένος και το γένος των πρώων

## Το χαλκούν και το γένος των ηρώων

**Μ**έχρι τώρα γνωρίσαμε τα δύο γένη των ανθρώπων, σύμφωνα με τον Ησίοδο και το έργο του «Εργα και ημέραι» που εκτενέστερα διαπραγματεύεται και δίνει οδηγίες σχετικά με τη σπορά και την καλλιέργεια της γής γενικότερα. Όμως, η διήγηση του Ησιόδου, για να καταλήξει στις αγροτικές εργασίες, σύμφωνα με τις εποχές, εφόσον η κατάληξη της εποχής που έζησε και που ζούμε, είναι το σιδηρούν γένος των ανθρώπων και που απαιτεί σκληρή δουλειά, μας εξιστορεί τι έγινε πριν και τη σταδιακή πτώση του ανθρώπου, από την ήρεμη παραδείσια εποχή του.

Τα γένη των ανθρώπων εκφυλίζονται στο διάβα των χιλιετηρίδων και των εποχών, κάτι παρόμοιο με εκείνο που ονομάζουν οι αστρονόμοι και οι αστρολόγοι «κοσμικά έτη» και τα οποία έχουν διάρκεια το κάθε ένα 27500 χρόνια. Αυτά χωρίζονται σε δώδεκα κοσμικούς μήνες διάρκειας 2200 ετών περίπου ο καθένας. Πριν περίπου οκτώ από σήμερα χρόνια, τέλειωσε ο κοσμικός μήνας των Ιχθύων και έχουμε ήδη μπει στην καινούργια δισχιλιετία της εποχής του Υδροχόου, για την οποία όμως θα μιλήσουμε σε άλλο μας άρθρο.

Το τρίτο γένος των ανθρώπων, ενώ πλέον έχουν εκπέσει από τον κόσμο της γαλήνης και της ευτυχίας είναι το χαλκούν και συμπίπτει ιστορικά με την ανακάλυψη και χρήση του μετάλλου, που για πρώτη φορά, γίνεται όπλο στα χέρια του ανθρώπου και η επιβίωση αρχίζει να παίρνει την τελική της μορφή σιγά σιγά.

Θεωρητικά, ίσως θα έπρεπε να ταυτιστεί χρονολογικά με το γένος των πρώων, όπου η αρετή, η ανδρεία, η πνευματικότητα ξεχωρίζουν. Οι πρώτοι θεϊκοί, κοινωνικοί και ανθρωπίνι νόμοι, αρχίζουν να παίρνουν μορφή στις αρχαϊκές αυτές κοινωνίες και συνακόλουθα οι Θεοί απονέμουν τα εύσημα και τις νενομισμένες διακρίσεις. Οι ήρωες, βγαλμένοι μέσα από το ανθρωπινό είδος ως θνητοί, ή ημίθεοι από την ένωση θεών και ανθρώπων, απολαμβάνουν την γαλήνη της αιωνιότητας μετά το θάνατο τους στη χώρα των Μακάρων ή τα Ηλύσια Πεδία, για τα οποία ομοίως θα μιλήσουμε σε άλλο άρθρο.

Απόσπασμα από το έργο του Ησιόδου «Εργα και

### Ησίοδος «Εργα και Ημέραι»

Ζεύς δὲ πατὴρ τρίτον ἄλλο γένος μερόπων ἀνθρώπων  
χάλκειον ποίησ', οὐκ ἀργυρέφ' οὐδὲν ὁμοῖον,  
ἐκ μελιᾶν, δεινόν τε καὶ ὄβριμον· οἷσιν Ἄρης  
ἔργ' ἔμελε στονόεντα καὶ ὕβριες, οὐδέ τι σίτον  
ἠσθιον, ἀλλ' ἀδάμαντος ἔχον κρατερόφρονα θυμόν.  
{ἄπλαστοι· μεγάλη δὲ βίη καὶ χεῖρες ἄαπτοι  
ἐξ ὤμων ἐπέφυκον ἐπὶ στιβαροῖσι μέλεσσι.}  
τῶν δ' ἦν χάλκεα μὲν τεύχεα, χάλκεοι δὲ τε οἴκοι,  
χαλκῶ δ' εἰργάζοντο· μέλας δ' οὐκ ἔσκε σίδηρος.  
καὶ τοὶ μὲν χεῖρεσσιν ὑπὸ σφετέρῃσι δαμέντες  
βῆσαν ἐς εὐρώεντα δόμον κρυεροῦ Ἄϊδαο,  
νώνυμοι· θάνατος δὲ καὶ ἐκπάγλους περ ἔοντας  
εἶλε μέλας, λαμπρὸν δ' ἔλιπον φάος ἡλίοιο.  
αὐτὰρ ἐπεὶ καὶ τοῦτο γένος κατὰ γαῖα κάλυψεν,  
αὐτὶς ἔτ' ἄλλο τέταρτον ἐπὶ χθονὶ πουλυβοτείρῃ  
Ζεὺς Κρονίδης ποίησε, δικαιότερον καὶ ἄρειον,  
ἀνδρῶν ἠρώων θεῖον γένος, οἱ καλέονται  
ἡμίθεοι, προτέρῃ γενεῇ κατ' ἀπειρόνα γαίαν.  
καὶ τοὺς μὲν πόλεμος τε κακὸς καὶ φύλοπις αἰνὴ  
τοὺς μὲν ὑφ' ἑπταπύλῳ Θήβῃ, Καδμηίδι γαίῃ,  
ᾧλεσε μαρναμένους μῆλων ἔνεκ' Οἰδιπόδαο,  
τοὺς δὲ καὶ ἐν νήεσσιν ὑπὲρ μέγα λαῖτμα θαλάσσης  
ἐς Τροίην ἀγαγὼν Ἑλένης ἔνεκ' ἠκυόμοιο.  
{ἔνθ' ἦ τοὶ τοὺς μὲν θανάτου τέλος ἀμφεκάλυψε}  
τοῖς δὲ δίχ' ἀνθρώπων βίοντα καὶ ἦθε' ὀπάσσας  
Ζεὺς Κρονίδης κατένασσε πατὴρ ἐς πείρατα γαίης.  
καὶ τοὶ μὲν ναίουσιν ἀκηδέα θυμὸν ἔχοντες  
ἐν μακάρων νήσοισι παρ' Ὀκεανὸν βαθυδίνην,  
ὄλβιοι ἦρωες, τοῖσιν μελιηδέα καρπὸν  
τρεῖς ἔτεος θάλλοντα φέρει ζειδωρος ἄρουρα.

### Μετάφραση Δ.Ν.Μαρωνίτη

Ύστερα ο Δίας-πατέρας έφτιαξε τρίτο γένος των βροτών ανθρώπων, χάλκινο, που να μη μοιάζει στο ασημένιο πουθενά· φράξινο, ανελέητο, φριχτό. Άλλο δεν είχαν στο μυαλό τους πάρεξ τα υπερφίαλα έργα του πολέμου, βαριά σε στεναγμούς· στάρι δεν έτρωγαν<sup>3</sup> κι ήταν σκληρή η καρδιά τους σαν το ατσάλι. Άπιαστοι κι άγριοι, υπερδύναμοι, με χέρια ανίκητα που φύτρωναν στους ώμους, πάνω σε μέλη στιβαρά. Χάλκινα τα όπλα, χάλκινα τα σπίτια τους, δούλευαν μόνον τον χαλκό -δεν είχε ακόμη εφευρεθεί ο μαύρος σίδηρος. Κι αφού απ' τα ίδια τους τα χέρια ξεκληρίστηκαν, κατέβηκαν στον σκοτεινό, άραχλο δόμο του Άδη, ανώνυμοι. Όσο κι αν ήταν τρομεροί, τους εξαφάνισε



μαύρος ο χάρος, κι άφησαν πίσω τους το φως, τη λάμψη του ήλιου.

Όταν με τον καιρό το χώμα κάλυψε κι αυτό το γένος, έπλασε γένος τέταρτο στη σιτοφόρο γη ο Κρονίδης Δίας, πιο δίκαιο κι αντρειωμένο· το θείο γένος των ηρώων που λέγονται κι ημίθεοι, την προηγούμενη από μας γενιά, να ζουν στην άπειρη οικογένειά. Αλλά κι αυτούς τους χάλασε ολέθριος πόλεμος, κακόφωνη σφαγή· άλλους εκεί μπροστά στη Θήβα την επτάπυλη, χώρα του Κάδμου, έτσι που μεταξύ τους μάχονταν ποιος θα κερδίσει βόδια και πρόβατα του Οιδίποδα άλλους ο πόλεμος τους έφερε στην Τροία, με τα καράβια τους περνώντας πάνω απ' το μέγα κύμα της θαλάσσης, για χάρη της καλλίκομης Ελένης. Όπου τους πιο πολλούς στο χώμα τους παράχωσε το τέλος του θανάτου. Σε κάποιους όμως έδωσε τη χάρη ο Κρονίδης Ζευς να μείνουν πέρα απ' τους ανθρώπους· σαν αγαθός πατέρας τούς κατοίκισε στα πέρατα του κόσμου, κι εκεί, με δίχως λύπη στην ψυχή τους, κατοικούν στις Νήσους των Μακάρων, πλάι στις ροές του Ωκεανού, τον βαθυστρόβιλο, ήρωες ευτυχείς· που τους προσφέρει τρεις φορές η σιτοφόρα γη τον χρόνο ώριμους και γλυκούς καρπούς, σαν μέλι.

Συνεχίζεται την επόμενη εβδομάδα...

## ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian registered Greek Lawyer entitled to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύνδευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμάτων -

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000